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ВВЕДЕНИЕ 

        Анализ международной обстановки свидетельствует, что, несмотря на 

значительное снижение угрозы прямой крупномасштабной агрессии против 

России, потенциальная опасность остается, а на некоторых направлениях и 

возрастает. Современное международное положение убеждает, что такая 

ситуация в ближайшее время будет сохраняться. Пока существует угроза для 

безопасности нашей Родины, необходимы мощные современные 

Вооруженные Силы. 

         В целях обороны страны государство осуществляет систему 

мероприятий политического, экономического, социального, военного и 

правового характера. Однако защита Отечества – это и дело граждан России, 

всего народа. 

        «Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина 

Российской Федерации», - говорится в статье 59 Конституции РФ. 

В соответствии с Конституцией РФ в целях обеспечения надежной защиты 

Отечества и обороны страны Федеральным законом «Об обороне» 

закрепляется создание Вооруженных Сил, а также устанавливается воинская 

обязанность граждан России. В настоящее время основным законодательным 

актом, определяющим содержание, формы и порядок выполнения воинской 

обязанности в России, является Федеральный закон РФ «О воинской 

оязанности и военной службе» от 28 марта 1998 г. за № 53-ФЗ. 

Целью данной разработки  урока  по теме «Основные понятия о воинской 

обязанности» является усвоение (повторение, закрепление) понятий, законов в 

области военной безопасности, содействия развития интереса к изучаемому 

предмету.  

Задачами ставились: 

- Овладение учащимися навыками и умениями, способами познавательной 

деятельности, обеспечивающими успешное изучение предмета.  

- Формирование умений работать в коллективе, получать необходимую 

информацию. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1 Пояснительная записка 

Данная тема занятий предусмотрена программой по учебной дисциплине 

«Основы военной службы», учебным планом и является обязательной для 

изучения в ходе освоения программы. 

Данное учебное занятие проводится со студентами   1 курса 

специальности: 21.02.15 – открытые горные работы. 

В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен 

овладеть следующими общими  компетенциями: 

ОК 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей 

профессии, проявлять к ней устойчивый интерес. 

ОК 2. Организовывать собственную деятельность, выбирать типовые 

методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их 

эффективность и качество. 

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и 

нести за них ответственность. 

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для 

эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и 

личностного развития. 

ОК 5. Использовать информационно-коммуникационные технологии 

профессиональной деятельности. 

ОК 6. Работать в коллективе и в команде, эффективно общаться с 

коллегами, руководством, потребителями. 

ОК 7. Брать на себя ответственность за работу членов команды 

(подчиненных), за результат выполнения заданий. 

ОК8. Самостоятельно определять задачи профессионального и 

личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать 

повышение квалификации. 

ОК 9. Ориентироваться в условиях частой смены технологий в 

профессиональной деятельности. 

Цели занятия: 

образовательная:  Изучить данный раздел Федерального закона «О 

воинской обязанности и военной службе». 

развивающая: Расширить кругозор в вопросах военного законодательства. 

воспитательная:  Повысить ответственность студентов за выполнение 

своих  гражданских обязанностей. 

методическая: Убедить студентов в необходимости использования 

полученных знаний при выполнении своих гражданских обязанностей.    

Выбранная тема соответствует календарно-тематическому плану учебного 

занятия.  

По завершению изучения данной темы студенты должны: 

 знать: 

- основы военной службы и обороны государства; 



- организацию и порядок призыва граждан на военную службу и 

поступления на нее в добровольном порядке; 

- Ответственность граждан за неявку в военкомат; 

- Уважительные причины неявки в военкомат. 

уметь: 

- Применять полученные профессиональные знания в ходе 

исполнения обязанностей военной службы на воинских должностях в 

соответствии с полученной специальностью 

понимать: 

- Знание закона позволяет качественно выполнять свои 

гражданские обязанности и избежать ответственности за невыполнение 

требований закона. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ УРОКА 

Данное занятие направлено на коллективный метод обучения. Учебное 

коллективное сотрудничество нужно готовить заранее. Как соглашаться, как 

высказывать свою точку зрения, как помогать? Без подготовки это сделать 

сложно. Поэтому со студентами нужно работать совместно. Задавая студентам 

вопросы, в случае затруднения, можно помочь наводящими ответами. 

При оценке работы на уроке следует учесть не только ученические 

качества, но и человеческие: терпеливость, доброжелательность, 

настойчивость. 

Преподаватель на уроке должен сформировать у студентов общее 

представление о данной теме. Обучающиеся должны понять и усвоить 

материал, а также сделать правильный вывод по изученному материалу. 

Используемые наглядные пособия, презентации, видеофильмы в значительной 

мере способствуют усвоению и запоминанию материала. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ПЛАН УЧЕБНОГО ЗАНЯТИЯ 

Дата проведения: 26.03.2018 г.  

Урок: №29 
Дисциплина:  БЖД 

Тема: Основные понятия о воинской обязанности 

Курс 3, группа 1ОГР-15 

Тип урока: урок усвоения новых знаний 

Метод обучения: словесный 

Цели занятия:  

Обучающая: Изучить раздел о воинской обязанности Федерального 

закона «О Воинской обязанности и военной службе»; 

Развивающая: расширить кругозор в вопросах военного 

законодательства; 

Воспитательная: Повысить ответственность студентов за выполнение 

своих гражданских обязанностей; 

Домашнее задание: повторить изученные темы и подготовиться к 

выполнению дифференцированного зачета. 

Формируемые компетенции: ОК 1, ОК 3, ОК 6, ОК 7  

Структура занятия:  

1. Организационный момент (приветствие, проверка по журналу, 

сообщение цели, темы, задачи урока, мотивация учебной деятельности); 

2. Проверка знаний по пройденному материалу предыдущего урока; 

3. Изложение нового материала; 

4. Первичное закрепление изученного материала. 

5. Задать подготовленные вопросы студентам. 

6. Подведение итогов (выводы по уроку);  

7. Постановка домашнего задания (с комментариями); 

- подводятся итоги занятия, отмечаются наиболее активные студенты, а 

также давших наибольшее  количество правильных ответов. Выставляются им 

оценки. 

 

Технические средства и наглядные пособия: 

- компьютер, мультимедийный комплекс из проектора, большого экрана, 

звуковых колонок; 

- электронная презентация; 

- плакаты; 

- классная доска ; 

- учебники; 

- учебный фильм «Вооруженные Силы РФ» 

 

 

 


